

# 哈尔滨日报

2024年10月9日 星期三 甲辰年九月初七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24976期 今日8版 每份1.70元



中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协讣告 吴邦国同志逝世



吴邦国同志的一生，是革命的一生、光辉的一生、全心全意为人民服务的一生，是为共产主义理想、党和国家事业不懈奋斗的一生。

新华社北京10月8日电

党的领导干部和加强党的建设，着力加强干部队伍建设，更好为改革开放和经济建设服务。

1994年9月，吴邦国同志在中共十四届四中全会上增补为中央书记处书记。1995年3月，任国务院副总理。其间，兼任国务院三峡工程建设委员会副主任、中央大型企业工委书记、中央企业工委书记等。他坚持社会主义市场经济改革方向，正确处理改革发展稳定的关系，推动国有大中型企业改革和脱困三年目标如期基本实现，加快现代企业制度建设，从战略上调整国有经济布局和改组国有企业，加强再就业工作和社会保障体系建设，为深化国有企业改革做了大量卓有成效的工作。他高度重视基础设施建设，大力推进三峡工程和铁路、公路、港口、邮电通信建设，集中力量建成一批关系全局的重大基础设施项目，切实增强我国经济发展后劲。

2002年11月，吴邦国同志在中共十六届一中全会上当选为中央政治局委员、常委。2003年3月，在十届全国人大一次会议上，他当选为全国人民代表大会常务委员会委员长，同月任全国人大常委会党组书记。2007年10月，他在中共十七届一中全会上再次当选为中央政治局委员、常委。2008年3月，在十一届全国人大一次会议上，他再次当选为全国人民代表大会常务委员会委员长，同月任全国人大常委会党组书记。他认真贯彻落实党中央决策部署，坚持正确政治方向，依法履行职责，不断增强工作实效，进一步丰富和发展人民代表大会制度的理论和实践，为发展社会主义民主、健全社会主义法制作出重要贡献。

吴邦国同志是中国特色社会主义民主法治建设的重要领导者。在党中央领导下，他将立法工作作为全国人大及其常委会的首要任务，坚持科学立法、民主立法，适应新形势制定修改相关法律，集中开展法律清理工作。他担任中央宪法修改小组组长，组织起草了宪法修正案草案，并由十届全国人大二次会议通过。他主持制定修改反分裂国家法、物权法等一系列对中国特色社会主义事业发展具有重大影响的法律，为推动形成中国特色社会主义法律体系作出重要贡献。

(下转第五版)

中华人民共和国国务院、中国政治协商会议全国委员会沉痛宣告：中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记，第十五届中央政治局委员，第十六届、十七届中央政治局常委，国务院原副总理，第十届、十一届全国人民代表大会常务委员会委员长吴邦国同志，因病医治无效，于2024年10月8日4时36分在北京逝世，享年84岁。

吴邦国同志1941年7月生，安徽肥东人。他青少年时期就热爱祖国，刻苦学习，追求进步。1960年至1967年在清华大学无线电电子学系电真空器件专业学习。1964年4月加入中国共产党。1967年起历任上海电子管三厂技术员、技术科科长、党委副书记、革委会副主任、副厂长、厂长，上海市电子元件工业公司副经理，上海市电真空器件公司副经理，上海市仪表电讯工业局党委副书记。

“文化大革命”期间，他坚持党性原则，实事求是，以实际行动进行抵制。

1983年3月至1991年3月，吴邦国同志历任上海市委常委兼市委科技工作党委书记、上海市委副书记。

1991年3月至1994年9月，吴邦国同志任上海市委副书记。1992年10月在中共十四届一中全会上当选为中央政治局委员。他积极宣传贯彻邓小平同志南方谈话精神，坚决落实党中央关于开发开放浦东的重大战略决策，大力推动经济体制改革，注重产业结构战略性调整，着力推进民生保障和市政建设，推动上海开创对内对外全方位开放新局面。他重视坚持

(下转第五版)

## 即日起各大热企陆续错峰点炉

启动热态试运行，确保20日室温达标

本报讯(实习生 董棋棋 记者 刘述波)“三二一，点火。”10月8日15时58分许，伴随着指令，威立雅(哈尔滨)热电有限公司正式点炉，并开启今冬供热系统热态运行和平衡调节工作。记者从哈市多家热企了解到，按照哈市住建局的要求，各家热企即日起至10日陆续错峰点炉，以确保热用户室内温度在10月20日全面达标。

威立雅热电主要负责哈市西南部地区的供热服务，总供热面积为3500余万平方米，服务热用户27.5余万户。据威立雅热电厂经理刘桂民介绍，为进一步提高供热质量，该公司积极响应政府“冬病夏治”专项行动的号召，2024年共计更换一级网管线长约0.3公里、二级网约9.2公里，已分户楼内供热改造面积24.5万平方米；投入2000余万元

安装了冷却水热能回收装置，可提高供热效率8%，相当于增加了8兆瓦的供热能力。目前，已完成储煤40万吨，为供暖季提供了坚实的能源保障。

另据介绍，为保证供热季用户的热需求得到及时有效处理，威立雅客服电话4006225566全天畅通，同时还开通了微信公众号回复、微信小程序报修等多个服务平台。8日起炉后，该公司将启动供热系统热态运行和平衡调节，届时热用户将陆续感受到家中暖气的温度。

据开发区物业供热公司介绍，该公司主要负责香坊和南岗部分区域的集中供热，目前供热面积为120万平方米，服务的热用户为1.5万户。该公司将于10日进行点炉，待进行热态试运行后，以确保热用户20日室温达标。

据华成热电公司介绍，该公司主要负责道里区康安路、菜库街、铁顺街等区域的供热服务，供热面积为470万平方米，热用户约为4.18万户。为更好地给辖区内供热用户提供服务，该公司今年对两台80兆瓦和一台90兆瓦供热锅炉进行了对流管束的整体更新，以进一步提高锅炉的供热效率，该公司也将于10日点炉和热态试运行。

东方热电公司供热范围东至成高子镇、南至哈尔滨综合保税区及秀明路、西至电碳路、北至公滨路等合围区域，覆盖众多居民和企业。为了确保辖区内热用户在这个供热期能住上暖屋子，该公司充分利用夏季检修期，对供热管网展开了全面排查检修工作，目前各项设施设备已排查完毕，将于10日点炉和热态试运行。

## 《习近平关于治水论述摘编》出版发行

新华社北京10月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于治水论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

水是万物之母、生存之本、文明之源。治水对中华民族生存发展和国家统一兴盛至关重要。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在实现中华民族永续发展和国家长治久安的战略高度，从全局角度寻求新的治

理之道，坚持民生为上、治水为要，明确“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路，统筹推进水灾害防治、水资源节约、水生态保护修复、水环境治理，全面提升水安全保障能力，不断书写中华民族治水安邦、兴水利民的新篇章。习近平同志围绕治水发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于新时代新征程统筹水灾害、水资源、水生态、水环境

治理，保护好传承好弘扬好水文化，促进“人水和谐”，为全面建设社会主义现代化国家提供有力的水安全保障，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分6个专题，共计297段论述，摘自习近平同志2012年12月至2024年8月期间的报告、讲话、演讲、致词、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

许勤在伊春调研时强调

## 保护好利用好宝贵森林资源 书写新时代林区三问新答卷

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义)7日至8日，省委书记、省人大常委会主任许勤到伊春铁力市、大箐山县、南岔县调研生态保护和森林防灭火、秋收生产等工作。他强调，要认真践行习近平生态文明思想，全面贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记对我省重要讲话重要指示精神，树牢绿水青山就是金山银山理念，扎实做好森林防灭火工作，保护好宝贵生态资源，全力抓好秋收生产，加快林区经济转型，书写好新时代“林区三问”新答卷。

许勤先后来到铁力市马永顺林场防火检查站、马永顺纪念馆、大箐山县凉水国家级自然保护区，看望慰问森防和管护人员，检查秋防工作，了解森林保护和林业科研等情况。他强调，守好绿水青山才能收获金山银山。要始终绷紧森林防火这根弦，加大火源管控力度，强化隐患排查整治，补齐森防硬件短板，坚决遏制重特大森林火灾发生。他指出，凉水自然保护区是典型完整的原始红松针阔叶混交林分布区，生态价值极为珍贵，要坚持

生态优先、保护为主，健全管理机制，落实各方责任，更好维护生态系统多样性、稳定性、持续性，为子孙后代留下宝贵原始森林资源资产。要以马永顺同志为榜样，听党话跟党走，把祖国需要放在第一位，为推动龙江振兴发展、实现强国复兴伟业拼搏奋斗。

在南岔县林宝药业集团，许勤走进生产车间，了解生产经营情况，勉励企业依托龙江北药资源优势，加强研发创新，丰富产品品类，拓展销售渠道，用好资本市场，建立现代企业制度，不断做大做强。

调研中许勤强调，习近平总书记始终心系绿水青山，牵挂林区群众生活，对林区转型发展寄予厚望。全省广大林区要坚持政治站位，坚定走好生态优先、绿色发展之路，着力建设绿色龙江，筑牢祖国北方生态安全屏障。要牢记增绿就是增优势、护林就是护财富，坚持扩绿、兴绿、护绿并举，积极培育文化旅游、森林康养等特色产业，大力发展战略性新兴产业，拓展“九珍十八药、林果和森林养殖等林下经济，拓展“九珍十八

品”市场，让绿水青山、冰天雪地更好转化为金山银山。要提高林区群众生活水平，完善基础设施，办好民生实事，优化公共服务，拓宽增收渠道，让林区群众日子越过越好。

许勤来到铁力市神树村大豆收获现场，年丰乡金海粮米业公司，察看秋收生产和粮食收储等情况，强调要科学调度人机力量，抢抓晴好天气，加快秋收进度，确保颗粒归仓。他要求，全省各地要站在维护国家粮食安全的政治高度，坚持以发展现代化大农业为主攻方向，大力发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业，千方百计推动农业增效益、农民增收入、农村增活力。要发挥基层党组织作用，全力抓好秋收生产，确保粮食总产再创新高，让中国饭碗装上更多黑龙江粮。要落实强农惠农富农政策，统筹抓好粮食收储销售，切实把好收成变成好收入。

徐向国及伊春市、省直有关部门负责同志参加。

## 国庆假期，哈尔滨文旅持续火热

接待游客835.7万人次，实现旅游总花费56.3亿元



国庆期间中央大街游人如织。“哈报手机记者”史敏捷摄

据统计，国庆期间全市累计接待游客835.7万人次，同比增长13.6%；实现旅游总花费56.3亿元，同比增长17.4%。哈尔滨太平国际机场旅客吞吐量49.83万人次，同比增长5.2%。铁路运送旅客256.95万人次，同比增长23.3%。地铁线网总客运量787.9万人次，同比增长8.3%。

### 假日畅游冰城 共祝祖国华诞

节日里，百年滨州铁路桥在800面五星红旗的装扮下焕然一新，市民游客纷纷与国旗合影，表达对伟大祖国的生日祝福。看着满桥的“国旗红”，一位江苏游客表示，爱极了这红彤彤的“尔滨”，“我要将拍下的图片发在朋友圈，让大家都能看到‘尔滨’的爱国情怀。”

国庆假期，冰城再度开启“人从众”模式。游人如织的中央大街上，市民游客在乐声悠扬的马迭尔阳台音乐会、如梦如幻的光影灯光秀、震撼逼真的3D裸眼大屏下共庆新中国成立75周年。中央大街再度成为哈尔滨最具人气的地方，97.86万人在这里欢度节日。每天迎来2万余人次打卡的肖克庭园，仅烟圈面包冰淇淋就能卖出3000多支；逛中央大街必须人手一支的马迭尔冰棍，7天卖出26万支。

修缮一新的俄罗斯风情小院，凭借18栋百年“黄房子”的独特魅力成为市民游客的新宠。以崭新姿态迎接游客的中华巴洛克历史文化街区，吸引68万人次前来“打卡”。街区里，不时有身着汉服、旗袍、宫廷装的美女走过。众多市民游客选择用“中式古风摄影”，在老街留下难忘的回忆。拍完照，再到附近餐馆品尝一下特色美食。哈市许多餐馆客流量是平时的3倍以上，有的餐馆还推出夜宵，营业至凌晨3时，为市民游客无论多晚也能吃上热乎饭。

无独有偶，满街美食的红专街早市，每天早早

就挤满了拍照打卡、甚至直接提着行李箱来吃早餐的游客。许多游客表示，他们特意选择中央大街附近的酒店，就是为了方便来红专街早市。国庆假期首日，哈尔滨酒店订单量同比增长34%，民宿预订量翻倍，许多景区附近酒店所有房间都被预订一空。

### 景区人流爆棚 尽享醉人风光

人流爆棚的火热场面，在哈市各大景区接连上演。据携程数据显示，国庆期间，门票订单同比增长112%，入境游订单量同比增长46%。

白天游客云集的建筑艺术广场，到了夜晚梦幻浪漫。在夜色下的亭台楼阁，芭蕾舞演员们翩翩起舞；松花江上的《我和我的祖国》主题光影秀和彩帆表演，令游人赞叹；江上城堡假期首日游客人数便破万；东北虎林园接待游客7.52万人次，同比增长47%；伏尔加庄园“秋天里的童话城

就挤满了拍照打卡、甚至直接提着行李箱来吃早餐的游客。许多游客表示，他们特意选择中央大街附近的酒店，就是为了方便来红专街早市。国庆假期首日，哈尔滨酒店订单量同比增长34%，民宿预订量翻倍，许多景区附近酒店所有房间都被预订一空。

白天游客云集的建筑艺术广场，到了夜晚梦幻浪漫。在夜色下的亭台楼阁，芭蕾舞演员们翩翩起舞；松花江上的《我和我的祖国》主题光影秀和彩帆表演，令游人赞叹；江上城堡假期首日游客人数便破万；东北虎林园接待游客7.52万人次，同比增长47%；伏尔加庄园“秋天里的童话城

令市民游客感觉舒适与惬意的还有被称为东北八大名山之一的松峰山景区，清幽的山林、五彩斑斓的山色，令人惊叹自然之美。近500名登山爱好者齐聚金龙山国家森林公园，在秋色渲染的“五花山”中勇攀高峰；车水马龙、游客如织的闫家岗农场里，美丽的稻田画让许多南方游客赞叹不已，站在18米高的玻璃栈道观光塔上，北大荒的神奇与美丽尽收眼底。

(下转第五版)

## 哈市17户企业将获奖励资金

国家级和省级制造业单项冠军拟奖励企业名单公示

本报讯(实习生 何睿 记者 刘首辰)近日，省工信厅公示了国家级和省级制造业单项冠军拟奖励企业名单，拟对2023年认定的国家级、省级制造业单项冠军企业(产品)，获得一次性50万元奖励。已获得国家级“专精特新”小巨人奖励资金的省级制造业单项

科技股份有限公司、哈尔滨吉星机械工程有限公司、哈尔滨固泰电子有限责任公司等16家企业认定为省级制造业单项冠军企业(产品)，获得一次性50万元奖励。已获得国家级“专精特新”小巨人奖励资金的省级制造业单项

冠军，不予重复奖励。

单项冠军企业是制造业发展的领头雁、排头兵，充分挖掘“冠军”成功基因，培育更多单项冠军企业，对于推动制造业高质量发展、加快建设制造强国具有重大意义。

### 国家级和省级制造业单项冠军拟奖励企业名单(哈市)

国家级制造业单项冠军企业	科德科技有限公司、哈尔滨东大高新技术股份有限公司、哈尔滨秋林饮料科技股份有限公司、哈尔滨固泰电子有限责任公司、哈尔滨鹏程新材料科技股份有限公司、哈尔滨滨大阀门制造有限公司、哈尔滨重型机器有限责任公司、哈尔滨吉星机械工程有限公司、哈尔滨华强电力电站设备修造有限责任公司、哈尔滨深能电机有限公司、黑龙江爱
省级制造业单项冠军企业(产品)	哈尔滨滨大阀门制造有限公司、哈尔滨重型机器有限责任公司、哈尔滨吉星机械工程有限公司、哈尔滨华强电力电站设备修造有限责任公司、哈尔滨深能电机有限公司、黑龙江爱
哈尔滨鹏程新材料科技股份有限公司	哈尔滨鹏程新材料科技股份有限公司
哈尔滨滨大阀门制造有限公司	哈尔滨滨大阀门制造有限公司
哈尔滨重型机器有限责任公司	哈尔滨重型机器有限责任公司
哈尔滨吉星机械工程有限公司	哈尔滨吉星机械工程有限公司
哈尔滨华强电力电站设备修造有限责任公司	哈尔滨华强电力电站设备修造有限责任公司
哈尔滨深能电机有限公司	哈尔滨深能电机有限公司
黑龙江爱	黑龙江爱